

戎耀新程 就业护航

本报讯(记者 张雪峰)4月16日,市退役军人事务局会同市人力资源和社会保障局举办2025年淮南市“戎耀新程 就业护航”退役军人专场招聘会,以促进退役军人及军人家属求职就业。

此次招聘会在市公共就业人才管理中心举行,共有30多家企业参加,涉及装备制造、商贸零售、食品餐饮、医疗健康、财务会计、新能源等多个领域,提供670个就业岗位。专场招聘会吸引了退役军人及随军家属参加,当天共有36人达成就业意向。

市退役军人事务局相关负责人表示,将持续创新服务模式,拓宽退役军人就业创业渠道,让退役军人能在人生的“第二战场”续写荣光。

退役军人 助力就业

本报讯(记者 柏雪)为全面掌握辖区内退役军人就业创业基本状况,更好地为退役军人就业创业提供优质服务,近日,八公山区山王镇开展退役军人就业创业摸底调查工作。

据了解,该镇15个村(社区)均安排了专人负责摸排统计,工作人员通过微信、电话联系、入户走访等方式进行信息登记和摸底工作,做到一人一表、不漏一人。在摸排中,工作人员详细了解退役军人户籍信息、工作单位、创业信息和技能培训情况等,同时听取他们对退役军人工作的意见和建议,解答他们提出的问题,并宣传相关扶持就业创业政策,为他们提供精准的政策帮扶。

做好“家”文章 涵养新风尚

本报讯(记者 孙鸿)4月16日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,在电视剧《六姊妹》前段时间在央视热播后,剧中展现的温暖家庭关系引发社会广泛共鸣。在现实实践中,市妇联以“家家幸福安康工程”为抓手,通过文化浸润、婚育服务、家庭教育、矛盾调解、关爱帮扶等系列举措,持续深化家庭文明建设,为新时代家庭工作注入鲜活力量。

深耕文化沃土,市妇联将家风建设与本土文化深度融合。组织家庭走进安徽楚文化博物馆、廖家湾革命纪念馆等场所开展家风研学,在寿县亲子体验基地开展古法豆腐制作、家训诵读等活动,将非遗技艺转化为家风教育载体。通过承办《六姊妹》家庭文化分享会、开展千余场家风家教公益巡讲,推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。联合多部门开展“树清廉家风”主题活动,引导党员干部成为优良家风的示范者。

聚焦青年婚育需求,市妇联打造“皖美之约 南得有你”婚恋服务品牌,在重要时间节点举办交友联谊活动,组织百对新人参与全国万人集体婚礼。创新将婚恋指导纳入家庭教育课程体系,开展新型婚育文化宣传和集体颁证服务,累计为1600余名青年搭建幸福桥梁。建立家庭教育指导中心体系,开发精品课程,组织专家团队进校园、进企业开展公益巡讲,为自闭症儿童等重点群体提供“一对一”指导,该活动惠及万名妇女儿童。

创新维权服务模式,全市建立289个婚姻家庭调解室,整合多方专业力量运用“五心服务法”,为妇女儿童提供法律咨询、心理疏导等一站式服务。爱心妈妈结对关爱行动成效显著,2万名留守困境儿童通过“五个一”关爱重展笑颜。实施“守护童年”“皖家幸福驿站”等40余个公益项目,开展各类关爱服务4000余场,惠及1.7万户困境家庭。

从文化传承到民生关怀,从矛盾调解到心理疏导,市妇联用扎实行动诠释“娘家人”的温暖担当。正如家庭教育志愿者蔡兆菊所言:“当绝望的母亲看着辍学女儿重返校园,当孤僻的孩童在爱心妈妈陪伴下绽放笑容,我们真切感受到家庭工作的深远意义。”这些浸润着温情的实践,正让千万家庭的美好生活在现实。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

我市引入省外优质中医资源 群众家门口可享“名医服务”

本报讯(记者 孙鸿)近日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,为进一步促进公立医院改革与高质量发展,让群众在家门口享受省外优质医疗资源,市医保部门印发通知,明确全市二级及以上公立医疗机构开展门诊中医辨证论治等项目具体政策。

根据通知要求,省外中医类来淮坐诊专家中,主任、副主任医生参照我市知名专家门诊中医辨证论治收费,53元/人次。省外中医类享受国务院津贴、省政府津贴和等同我省江淮名医、学术带头人、省名中医和省国医名师专家

参照我市省国医名师中医辨证论治收费,100元/人次。国医大师门诊中医辨证论治收费260元/人次,复诊200元/人次。上述价格为医疗机构门诊最高收费价格,各医疗机构需严格落实价格公示制度,主动做好患者解释工作,确保政策平稳实施。

市医保局相关负责人强调,政策执行期间如遇重大问题,相关单位须及时向主管部门和医疗保障部门反馈。此举旨在通过引入优质中医药资源,提升区域中医药服务能力,切实增强群众就医获得感。

推动制笔标准迭代升级 加快产业发展 2025年全国制笔标准技术审查会 暨淮南投资环境推介会召开

本报讯(记者 付莉荣)4月17日,2025年全国制笔标准技术审查会暨淮南投资环境推介会在毛集实验区召开。

此次活动以“强化标准引领,促进区域经济发展”为主题,由全国制笔标准化技术委员会主办,上海制笔技术服务有限公司、市市场监督管理局、毛集实验区管委会承办,会上进行了《消费品质量分级导则 笔类产品》国家标准等九项标准的技术审查,淮南进行了投资环境推介。

标准化是技术创新的“度量衡”,是产业升级的“通行

证”。制笔行业承载了文化传承、科技创新与民生需求的深厚内涵,当前,制笔行业正经历深刻变革,制笔标准化工作的重要性更加凸显。本次审查会审查的9项标准,正是瞄准行业热点、填补技术空白的创新成果,必将进一步推动制笔标准的迭代升级,加快实现产业从“制造”向“智造”转变。我市将一如既往地把标准化作为招商引资的“金字招牌”,通过“标准+政策”推动产业链协同升级,支持企业将其技术优势转化为标准话语权,共建共享标准化红利,以“标准硬实力”托举“品牌竞争力”。